

# SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2936 \* Joi 13 decembrie 1956 \* 8 pagini 25 bani

## A început competiția internațională: Cupa Orașelor la handbal de sală

După cum se știe, anul acesta se desfășoară prima ediție a Cupei Orașelor la handbal de sală. Intrecere în care sînt angajate cele mai bune echipe din Europa. reprezentînd centre unde acest sport este larg răspîndit. Printre formațiile participante se numără și echipa Bucureștiului, care va debuta în competiție la 23 decembrie, avînd ca adversar reprezentativa Belgradului.

Asfel, intrecerea a fost inaugurată de meciul dintre reprezentativele Liège și Esch-sur-Alzette, încheiat cu victoria primei echipe.

În ziua de 25 noiembrie s-au desfășurat două importante meciuri. Primul dintre acestea a avut loc la Barcelona, unde, în prezența a 6.000 de spectatori, s-au întîlnit reprezentativele Barcelonei și Parisului. După un joc extrem de disputat victoria a revenit francezilor cu scorul de 18-14 (10-7), prin punctele înscrise de: Pichot (4), Chastaniar (4), Benoits (2), Briafte (2), Beaucourt (2), Bamide (2), Byl, Hoinant și respectiv Pena (4), Fontbleville (3), Pragnon (3), Casajuana (2), Guardia, Garcia.

Tot la această dată s-a disputat la Hassloch (R.F. Germană) partida dintre echipa acestui oraș și aceea a Liège-ului. Victoria a revenit la un scor categoric germanilor: 27-8 (12-4). Pentru echipa învingătoare — care se anunță ca principală favorită a competiției — au înscris: Korn (10), Stähler (7) Schuler (3), A. Scherer (2), H. Scherer (2), Schmatke (2) și Schläpman.

Echipele învingătoare s-au calificat pentru sferturile de finală, care, după toate probabilitățile, vor avea următoarea înfățișare: Paris — Hassloch; Chorzow — Copenhaga; Est-Berlin — Örebro (Suedia) și învingătoarea meciului București — Belgrad cu Praga.

### Comentariu ZILEI

Cit mai multe intreceri sportive în timpul vacanței de iarnă!

Dacă stadioanele nu mai cunosc freamătul tumultuos al zecilor de mii de elevi prezenți în diverse intreceri — la atletism ca și la volei, la handbal ca și la baschet — în schimb, în sălile de sport ale școlilor activitatea continuă cu aceeași însuflețire.

Știri tot mai numeroase sosite din întreaga țară ilustrează din plin elanul cu care elevii continuă să participe la diferite concursuri și competiții. La București ca și la Timișoara, la Cluj ca și la Iași, elevii sînt promotorii întrecerilor din cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului, ca și al altor competiții cu caracter local.

Apropierea sezonului sportiv de iarnă reprezintă pentru elevi un adevărat indemn către practicarea unor sporturi mult îndrăgite ca schiul, patinajul și săniușul.

Și, fără îndoială, vacanța de iarnă așteptată cu multă nerăbdare va însemna un minunat prilej de realizare a dorinței lor de a se avînta pe pîrtiile înzăpezite.

Și în vacanța de iarnă a acestuia în elevii vor face numeroase excursii cu prilejul cărora, pe lingă bucuria unei plăcute destinderi, ei vor putea trece normele complexului G.M.A. sau organiza diferite intreceri pe grupe, interclase etc.

Și nu ne îndoim, dragi cititori, că mulți dintre cei care vor drumeli pe potecile înzăpezite ale munților vor avea prilejul să fie părtași ai veseliei ce va antrena grupurile de elevi.



Mărsăuțiu Mikenas îl felicită pe compatriotul său L. Sprin pentru strălucita victorie reurlată în cursa de 20 km. De altfel, în această probă primele trei locuri au revenit reprezentanților U.R.S.S.

## LA MELBOURNE A INVINS SISTEMUL SOVIETIC DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT

Cu un finis impetuos și irezistibil, sugestia redat de desenatorul sovietic I. Semenov în clișeu alăturat, echipa Uniunii Sovietice a reușit să încheie victorioasă cea de a XVI-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară. 37 medall de aur, 29 de argint și 32 de bronz, au răsplătit eforturile reprezentanților patriei socialiste, conștințind o biruință sportivă de proporții unice.

Confruntarea pe plan sportiv U.R.S.S. — S.U.A., care a constituit punctul principal de atracție al Jocurilor Olimpice, a purtat în afara caracterului pur tehnic și unul de principiu: acela de a stabili într-o întrecere deschisă, care sistemul de educație fizică este superior, cel sovietic sau cel american. Și s-a văzut (cifrele o demonstrează) că mișcarea de cultură fizică și sport din U.R.S.S. este net superioară celei din Statele Unite ale Americii, este cea mai avansată din lume.

Din prima zi a deschiderii Jocurilor, iubitorii de sport din U.R.S.S. au urmărit cu atenție și încordare desfășurarea întrecerilor, dorind din toată inima victoria echipei lor. O vreme, echipa americană — profitînd de avantajul acumulat la atletism — s-a aflat în frunte și pare că e foarte greu să mai fie întrecută. Dar sportivii sovietici, armăși de un fierbinte patriotisme, au concutat excepțional în a doua parte a Jocurilor și nu numai că au rețcut handicapul, dar au încheiat competiția cu un avans zdrobitor de puncte, pricinuină americanilor cea mai grea înfrîngere sportivă pe care au suferit-o vreodată.

„Succesul echipei sovietice... scrie ziarul Sovietul Sport în editorialul său din 8 decembrie —

a fost condiționat de o evoluție mai constantă în marea majoritate a disciplinelor impuse în program. Cu excepția velilor, în toate cele-



Finisul „de aur” al echipei sovietice... (desen de I. Semenov din „Komsomolskaia Pravda”)

alte sporturi reprezentanții U.R.S.S. s-au clasat în primele șase locuri, în timp ce sportivii S.U.A. (bine pregătiți la atletism, haltere și canotaj) n-au primit nici un punct în patru discipline olimpice.”

Superioritatea sistemului sovietic de cultură fizică se vedește și mai mult din aceea că într-o probă cum ar fi pentathlonul modern (chintesența polisportivității) echipa U.R.S.S. a învins de o manieră categorică și strălucită echipa americană. La box (unde americanii emiteau mari pretenții la supremație) U.R.S.S. a ocupat primul loc pe echipe acum. Într-un număr 33 puncte iar S.U.A. numai 16, ca să nu mai vorbim de lupte clasice, disciplină

în care față de cele 41 puncte ale sportivilor sovietici, americanilor le-au revenit doar... 2. Și în sferă gimnastică, prilej de veritabil triumf pentru colorile U.R.S.S., a fost disciplina în care americanii nici nu au contat.

În aceste condiții, diferența de 125 puncte dintre U.R.S.S. și S.U.A. (după clasamentul european și 140 puncte după cel american) arată clar că actuala ediție a Jocurilor Olimpice a fost net dominată de sportivii sovietici. Faptul este și mai semnificativ, dacă ținem seama că U.R.S.S. participă abia pentru a doua oară la jocuri. Victoria sportivilor sovietici la Olimpiadă a fost rezultatul grijii permanente pe care partidul comunist și guvernul sovietic o manifestă față de mișcarea de cultură fizică, a fost rezultatul uriașei dezvoltări de masă a sportului în patria socialismului.

Publicăm mai jos clasamentul pe națiuni al Jocurilor. Așa cum am mai scris, după numărul de medallii (fără noastră se află pe excelență loc 8. Din adănoarea de puncte al celor clasafi în primele șase locuri, R. P. Română figurează pe locul 11 din 67 țări, rezultat care face cinste mișcării noastre sportive.

### PUNCTE ȘI MEDALII

ȚARA	LOCURI						TOTAL PUNCTE
	I	II	III	IV	V	VI	
URSS	37	29	32	15	22	9	622
SUA	32	25	17	18	8	8	497
AUSTRALIA	13	8	13	9	40	5	239,5
GERMANIA	6	13	7	15	8	8	204
UNGARIA	9	10	7	8	11	5	193
ANGLIA	6	7	11	6	9	8	162,5
ITALIA	8	8	9	6	3	4	161
SUEDIA	8	5	6	5	6	7	140
JAPONIA	4	10	5	6	4	5	130,5
FRANTA	4	4	5	6	6	6	105
ROMANIA	5	3	4	5	4	4	93,5
FINLANDA	3	1	40	6	2	3	94,5
POLONIA	4	4	4	6	2	7	70,5
CEHOSLOVACIA	1	4	1	8	2	9	65,5

### Puternicul răsunet al succeselor sovietice la Jocurile Olimpice

Strălucita victorie a sportivilor sovietici la cea de a XVI-a ediție a Jocurilor Olimpice de la Melbourne continuă să se afle în atenția presei din toate continentele. Pînă și ziarele burgheze, reprezentante ale cercurilor ostile Uniunii Sovietice sînt nevoite să consemneze această mare biruință a sistemului sovietic de educație fizică, să aducă elogii sportivilor sovietici care au demonstrat cu prilejul Olimpiadei marea lor superioritate.

Citiți în pagina a 8-a spicuiri din presa străină cu privire la bilanțul Jocurilor Olimpice de la Melbourne.

### Maria Diți a stabilit un nou record al R.P.R. la aruncarea săitei: 47,33 m.

În cursul zilei de marți s-a desfășurat pe stadionul Tineretului un concurs atletic care a cuprins numai probe de aruncări. Cu acest prilej a fost înregistrat un nou record național de junioare și senioare la aruncarea săitei. În ciuda tim-



pului nefavorabil și a terenului alunecos, reprezentanta asociației Progresul, Maria Diți, a realizat 47,33 m. Vechiul record de senioare (47,00 m.) aparținea Anelizei Zimbreșteanu și a fost stabilit în 1955 la Varșovia. Vechiul record de junioare era de 46,19 m. și fusese realizat de Maria Diți în toamna acestui an la întîlnirea România-Norvegia. Și în celelalte probe ale acestui concurs arbitrii au măsurat performanțe bune, dacă le raportăm la condițiile grele în care s-au desfășurat întrecerile. Ciocan: 1. N. Răscănescu (C.C.A.) 56,76 m.; 2. C. Dumitru (Locomotiva) 55,39 m.; 3. A. Sigmund (C.C.A.) 54,93 m.; 4. C. Drăgulescu (Energia) 53,78 m. nou record de juniori al R.P.R. — vechiul record de 53,71 m. îi aparține: disc (b): 1. M. Raica (Energia) 44,90 m.; 2. E. Vilisan (C.C.A.) 44,60; 3. R. Coveianu (C.C.A.) 44,18 m.; 4. L. Purdea 43,92 m.; 5. S. Știrbu 43,15 m.; disc (f): 1. N. Barbu (I. Roșie) 40,08 m.; 2. G. Georgescu (Progresul) 38,69 m.; 3. P. Lucaci (Știința) 38,64 m.; greutate: A. Raica (C.C.A.) 15,51 m.; suliță (b): A. Bizim (Știința) 66,36 m.

Concurînd în sală, Ștefan Pernechi (Flamura Roșie) a stabilit noi recorduri de sală la aruncarea greutății: 16,12 m. (greutate de 5 kg.) — nou record de juniori categoria 15-16 ani și 17-18 ani; și 27,0 m., nou record de juniori la aruncarea cu ambele mîni.













